

2008北京奥运会特刊 奥运之火

圣火传递 祥云火炬 奥运之火

奥运会足球比赛今日开战

“玫瑰”津门战“海盗”



中国女足队员在天津奥林匹克体育场外场训练 新华社发



本报天津专电(记者 刘超峰)本届奥运会足球比赛今天正式开战,19:45,中国女足的姑娘们将在天津迎战“北欧海盗”瑞典队。

多曼来了,瑞典来了,商瑞华首战求3分的信心也来了。距离首战仅有一天的时间里,中国女足彻底从“恐瑞症”中获得解脱,因为商瑞华已经找到了瑞典人的软肋。

4月20日奥运会分组抽签结果出来后,中国姑娘就把瑞典锁定为关乎奥运成败的头号劲敌,因为除了浦玮等个别老将之外,现役女足将士没有谁尝过击败瑞典的滋味。在中瑞两队共计15次交锋的历史上,中国队6胜3平6负与瑞典队平分秋色,但从2001年起至今近8年时间,中国在同瑞典连续5次交锋中均未尝胜绩,战绩为2平3负。这份战绩表成了压在女足姑娘们身上的一座大山,在奥运备战过程中越发显得沉重。

首战前3天,商瑞华给队员们上了一堂针对“恐瑞症”的战术分析课。这是7月6日瑞典在主场同美国队进行的一场奥运热身赛,从过程到结果,均显示了相同的内容——瑞典队的防守并非

懈无可击。商瑞华让科研教练曹晓东等对这场比赛进行精心剪辑,尤其是瑞典队失球以及美国队形成有威胁射门的片段,更是被放大进行动作分解,每一个中国姑娘都可以一目了然地看清瑞典队哪些地方有机可乘。甚至之前被商瑞华称为“恐怖杀手”的瑞典8号谢琳,也在这次战术分解过程中被发现了不足之处。姑娘们心知肚明并开心享受对手软肋被找到的欢悦,但却必须对记者保密,用李洁的话说是“不想在奥运赛场留下遗憾”。

“我们和强队相比还有差距,但这次是在北京开奥运会,队员们都有为祖国做贡献的动力,大家希望打出好成绩,盼望首场比赛开门红。”商瑞华在接受采访时表示,17年前自己带队参加女足世界杯是荣幸,而这次带队参加奥运会更多的感受是责任。

“中国队的比赛肯定要有精彩的表现,但我现在还是要做一个广告,请球迷来‘水滴’为我们加油助威!”商瑞华希望即将亮相的中国女足在“水滴”得到更多球迷的支持和鼓励。



距北京奥运会开幕 还有

2天

今日看点

女足鸣响第一枪

足球是奥运会持续时间最长的比赛项目,开幕式之前即开赛。女足比赛是北京奥运会比赛的“排头兵”,今天,12支队伍全部亮相,展开小组赛首轮争夺。

17:00,奥运会女足比赛在沈阳奥体中心正式打响。德国女足与巴西女足的对垒是一场“重头戏”,相信世界杯冠军的对阵必将碰撞出火花。

19:45,天津奥林匹克中心体育场,中国女足与瑞典女足展开大战,铿锵玫瑰将打响中国奥运军团在“家门口”的第一枪。能不能为中国军团开个好头,老帅商瑞华和他的弟子们肩负重任。

本报记者 陈凯



为“玫瑰”支招



皮亚:北京奥运会今天就正式开始了,真是期待啊!
奥林:我看你是想奥运运糊涂了吧?北京奥运会开幕式还没上演呢,你说奥运会开始了呢?

皮亚:今天19:45,中国女足将在天津奥林匹克中心体育场迎来奥运征途的首个对手——“北欧海盗”瑞典队。你说北京奥运会是不是已经开始了?

奥林:原来是这样啊。中国女足将打响中国军团在北京奥运会上的第一枪,希望“铿锵玫瑰”能旗开得胜,大放异彩。

皮亚:呵呵。是啊,我也盼着中国女足能取得“开门红”,只要这场比赛取胜,中国女足就有可能以小组第一的身份晋级淘汰赛。

奥林:据我了解,中国女足已有8年未能战胜过瑞典女足了。咱们也为“玫瑰”想想搞“海盗”的方法吧。

皮亚:你跟我想到一起去了。我觉得一个名叫“普洱茶”的新浪网友说得不错,他说,瑞典队的队员身材高大强壮,中国队的姑娘应该扬长避短,充分发挥技术优势,将球控制在脚下,多传一些地面球。在防守方面,中国队应该加强逼抢。

奥林:说得好。不过马晓旭受伤缺阵,会使我们的攻击力锐减啊。

皮亚:马晓旭的受伤会造成一定影响,但中国女足取胜不是靠一个人,而是靠一群人,三条线上都要有过硬的球员。

奥林:没错。不过我还有一个担心,中国女足前主帅多曼斯基现在可是瑞典足协的官员,她带领中国女足征战了去年的女足世界杯,对我们可是知根知底啊。

皮亚:呵呵,你的这个担心完全可以理解。但不要忘记,这次“铿锵玫瑰”可是坐镇主场啊。正像一个叫“小李子”的新浪网友所说,中国女足占据主场优势,只要放开手脚,敢打敢拼,战胜瑞典队也并非没有可能。

奥林:你说的咋全是别人的观点,你为咱“玫瑰”支的招呢?

皮亚:相信自己,战胜自己。你们永远是最美丽的玫瑰,努力吧!

把自己当成入场券

中午刚吃完饭就接到好友丁丁的电话,她着急地问我还有机会去北京没。丁丁是我大学最好的朋友,也是个超级体育迷,她的梦想就是去奥运会现场亲眼看看刘翔,她把最后的希望寄托在我的身上,没想到被我“无情”地拒绝了。

奥运会就在家门口举办,亲临奥运会赛场是每个中国人的梦想,别说是看刘翔了,哪怕能进鸟巢看看也挺开心的。但我和丁丁一样无能为力。

丁丁说,虽然不能到赛场去看奥运会比赛,但是她不遗憾,她告诉我要把自己当成一张入场券,无论在哪里,都体现出东道主的热情。是啊,丁丁说得很对。说真的,奥运会说大就大,说小也小,无非是全世界黑白黄各肤色人种,大洋东西,赤道南北各民族,切磋切磋武艺,如此而已。咱们作为奥运盛会的东道主,不管是主陪也好,端茶洗碗也好,干什么都得有点样儿,至少不能让人家对咱说三道四,至少要能对得起上辈儿给咱留下的礼仪之邦的名声吧。

虽然不能到开幕式的现场,但是世界的镜头正在对着我们,拿到入场券的幸运者们应该做一名文明的观众,用微笑迎接每一个参赛者,把掌声送给那些失意者。没有入场券的朋友们也不要沮丧。奥林匹克精神不在于索取,而是重在参与,我们要把自己的一腔热情化作理智,把自己当成一张奥运的入场券,无论在哪里,都默默无闻地为奥运服务,用微笑用热情去迎接激动人心的时刻。 王璇



盛装“鸟巢”

8月5日,国家体育场“鸟巢”在五彩灯光的映衬下,斑斓而华丽。当日,北京奥运会开幕式进行最后一次彩排。

新华社记者 徐家军 摄



参加起跑仪式的全体人员为在四川地震中遇难的同胞默哀 新华社发

圣火点燃激情 “祥云”佑福灾区

8月5日8时,在现场近万名群众的见证下,北京奥运会圣火在汶川大地震之后的第85天来到了地震灾区四川省省会成都。

当象征着“和平、激情、希望”的奥运圣火点燃成都境内传递的第一棒祥云火炬时,刚刚从地震遇难者默哀中“苏醒”过来的现场群众,不禁仰天长吼:“中国加油!四川雄起!”

那是一种从内心深处迸发出的怒吼,那是一种被灾害压抑许久激情的释放。上千名来自四川各地的藏族、彝族、羌族等少数民族群众在现场欢快地跳起舞,一群由孩子扮演的功夫熊猫表演了精湛的武术。

“成都感谢中国!”“四川感谢世界!”两个表达成都人和四川人感恩情怀的巨幅标语牌分立在火炬传递启动仪式主席台的两边。看着“感谢”这两个字,现场的很多人甚至情不自禁湿润了眼睛。

8时10分,第一棒火炬手、前奥运冠军张山从四川省委书记刘奇葆手中接过“祥云”,揭开了奥运圣火在成都传递的序幕。

在13.2公里长的传递途中,315名火炬手或挥舞着拳头仰天大吼,或高呼“中国加油、四川雄起”,将沿途群众的热情一次又一次推向高潮。

10时41分,最后一棒火炬手、英雄陆航团团长余志荣跑进终点——成都新会展中心点燃圣火盆时,现场气氛达到了最高潮。



8月5日,武术运动员在媒体见面会上展示套路。当日,“北京2008武术比赛”媒体见面会在北京奥运会主新闻中心举行。据了解,“北京2008武术比赛”将于8月21日至24日在北京奥林匹克体育中心体育馆举行,比赛设套路10枚金牌、散手5枚金牌。

新华社记者 李紫恒 摄



最后一棒火炬手余志荣点燃圣火盆



火炬手濮存昕(右)与孙昌基交接

奥运火炬北京传递方案确定

8月6日-8日

传递总距离 38.92公里
总用时 8小时54分钟

8月6日在西城、东城等7个城区传递

端门、天安门、金水桥、长安街、国家大剧院、人民大会堂、天安门广场、北土城路口(原熊猫环岛)、石景山游乐园、丰台总部基地、宣武门、崇文门箭楼、天坛丹陛桥和祈年殿

8月7日在延庆、昌平等8个区县传递

八达岭长城、昌平各庄村、怀柔中影基地、密云水库、平谷影剧院、顺义高京和现代、通州大运河、东城地坛公园

8月8日在房山、海淀等5个地区传递

房山周口店猿人遗址公园、门头沟、大兴、北京经济技术开发区和奥林匹克青年营后转运国家体育场,与开幕式相衔接

新华社记者 侯大伟 刘 海